

2023 年全省教育工作会议召开

3 月 9 日, 2023 年全省教育工作会议在宁召开。会议旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神, 全面落实习近平总书记关于教育的重要论述、对江苏工作的重要讲话指示精神和参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神, 回顾总结 2022 年工作, 研究部署 2023 年教育改革发展重点任务。省委教育工作领导小组秘书组组长、省教育厅厅长、党组书记、省委教育工委书记江涌出席会议并讲话。

会议指出, 在省委、省政府的坚强领导和教育部的有力指导下, 2022 年全省教育改革发展成果丰硕, 教育现代化迈出更为坚实的步伐, 主要表现为十个“新”, 即突出迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神的主题主线, 学习党的创新理论取得新成效; 持续健全制度、完善机制, 推进党建引领阵地建设再上新台阶; 全力保障安全、维护稳定, 营造教育系统安全稳定环境呈现新气象; 聚焦提升质量、促进公平, 推动基础教育高质量发展迈向新高度; 围绕发扬优势、争做示范, 深化职业教育改革跑出新速度; 聚力夯实高原、打造高峰, 强化高等教育内涵实现新提升; 突出围绕中心、服务大局, 支撑经济社会高质量发展作出新贡献; 站稳人民立场、补短强弱, 攻坚教育重点难点取得新突破; 强化以德立身、以德立学、以德施教, 打造高素质教师队伍展现新作为; 坚持破立并举、攻坚克难, 全面深化教育综合改革增添新活力。

会议指出, 党的二十大报告首次把教育、科技、人才“三位一体”统筹安排, 将教育作为全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑进行系统谋划, 极具战略意义和深远影响。谋划推进当前和今后一个时期的江苏教育工作, 必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义, 增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 坚持党之所向、政之所往、时之所需、民之所盼, 坚持从政治上看教育、从民生上抓教育、从规律上办教育, 深刻领会党的二十大赋予教育的崇高使命, 深刻理解加快推进教育强省建设的重要内涵, 深刻认识时代发展对教育变革提出的迫切要求, 深刻把握坚持以人民为中心发展教育的现实需求。

议题 2: 传达学习 2023 年全省教育工作会议精神

会议强调，2023 年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是全面推进中国式现代化江苏新实践的起步之年，全省教育系统要以“拼”的精神、“实”的干劲、“敢”的担当，全力打造“公平共享、全面多样、适合契合、卓越创新”的教育先行示范高地，当好中国式教育现代化的探路者和排头兵，为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章实现良好开局作出新贡献。要更加突出加强党对教育工作的全面领导，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，确保教育领域始终成为坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”、坚持党的领导的坚强阵地。要更加突出教育内涵质量，基础教育聚力“补短板、优生态”，职业教育聚力“树精品、创特色”，高等教育聚力“强内涵、创一流”，加快构建高质量教育体系。要更加突出全面深化改革，统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新，完善新时代教育评价体系，深化“双减”和规范民办义务教育发展工作，加快教育数字化转型，促进教育治理体系和治理能力现代化。要更加突出服务发展大局，当好科技创新“策源地”、人才培养“主力军”、对外开放“排头兵”，抓紧抓好高校毕业生就业工作，夯实教育对现代化建设的基础性、战略性支撑。要更加突出保障水平提升，加大教育投入力度，抓好教师队伍建设，推进依法治教，实施青少年生命健康“润心”专项行动，坚决守牢校园安全稳定底线。

会上，南京大学、江苏大学、常熟理工学院、江苏联合职业技术学院、常州机电职业技术学院、南京市教育局、淮安市教育局、盐城市教育局等 8 家单位负责人作交流发言。

省教育厅、省委教育工委领导班子成员，各地教育行政部门、各高校主要负责同志参加会议。

苏州召开全市组织部长会议： 敢为善为破难题 真抓实干提质效

今天（3月7日），全市组织部长会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实全国、全省组织部长会议精神和市委部署要求，总结去年工作，部署今年任务。苏州市委常委、组织部部长祁松出席会议并讲话。

会议强调，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，全市组织系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕全面推进中国式现代化苏州新实践，敢为善为破难题，真抓实干提质效，不断推动全市组织工作迈上新台阶。要始终把党的政治建设摆在首位，坚持不懈加强党的理论武装，持续强化政治忠诚教育和党性教育，推动广大党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要突出激励干部敢为，坚持以正确用人导向引领干事方向，不断提升干部教育培训有效性针对性，常态长效抓好年轻干部培养选拔，大力锻造堪当现代化建设重任的高素质干部队伍。要坚持大抓基层鲜明导向，深入推进抓党建促乡村振兴、引领基层治理等重点任务，着力推动新兴领域党建取得更大突破，努力把各领域基层党组织建设成为坚强战斗堡垒。要突出创新驱动引领，抓住人才集聚平台创建契机，优化政策体系，完善引才载体，全力打造一流人才生态，全面打响“人到苏州必有为”工作品牌。

会议强调，各级组织部门要在巩固优化提升中提高抓落实的能力，持之以恒打造模范部门和过硬队伍，奋力推动全市组织工作高质量发展，为更好“扛起新使命、谱写新篇章”提供坚强组织保证。

议题 3: 传达学习全市组织部长会议、统战部长会议精神

奋力谱写统一战线事业新篇章

苏州全市统战部长会议召开

今天（3月10日），苏州全市统战部长会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实全国、全省统战部长会议和省委、市委统一战线工作领导小组会议要求，回顾总结2022年全市统战工作，部署2023年任务。

过去的一年，在苏州市委的坚强领导下，全市统一战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，紧紧围绕迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神主线，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，统一战线各领域工作取得新进展。

会议强调，苏州全市统一战线要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，切实把思想统一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到党的二十大精神确定的各项任务上来，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到落实党的二十大精神的实际行动中，牢牢把握团结奋斗的时代要求，发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量强大法宝作用，自觉把统战工作放到中国式现代化宏大场景中谋划推进，努力以一域之光为全局添彩，为全面推进中华民族伟大复兴贡献统战力量。

会议指出，要抓好2023年工作任务，全面贯彻落实党的二十大精神，加强和改进党的民族工作，深入推进我国宗教中国化苏州实践，坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”，促进“两个健康”，加强党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作，持续开展港澳台统战工作，加强和改进海外统战和侨务工作，齐心协力协助办好第三届江苏发展大会和苏州发展大会。要加强党对统战工作的全面领导，建强统一战线“两支队伍”，完善大统战工作格局，持续争先进位，奋力谱写全市统一战线事业新篇章，为推进中国式现代化苏州新实践作出新的更大贡献。

会上，苏州市国资委、常熟市委统战部、吴江区委统战部、苏州工业园区宣传和统战部分别作了交流发言。会议通报了2022年全市统战工作实践创新成果、统战理论政策研究创新成果和信息工作先进单位、宣传工作先进单位、建言献策先进个人、优秀信息员、优秀通讯员获奖情况。